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Sfinții Martiri Brâncoveni: Constantin Voievod cu cei patru fii ai săi, 

Constantin, Ștefan, Radu și Matei, și Sfetnicul Ianache 

Sfânta Vecernie cu Litie 

Vineri seara, săptămâna a 10-a după Rusalii, 16 august 2025 
 

   Preotul: Binecuvântat este Dumnezeul nostru, totdeauna, acum și pururea și 

în vecii vecilor. 

  Strana: Amin. 

   Slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie! 

   Împărate ceresc, Mângâietorule, Duhul Adevărului, Care pretutindenea eşti şi toate le 
plineşti, Vistierul bunătăţilor şi Dătătorule de viaţă, vino şi Te sălăşluieşte întru noi şi ne 
curăţeşte pe noi de toată întinăciunea şi mântuieşte, Bunule, sufletele noastre. 
   (Apoi, închinându-se de 3 ori) 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte Tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte Tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte Tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Preasfântă Treime, miluieşte-ne pe noi. Doamne, curățeşte păcatele noastre. Stăpâne, 

iartă fărădelegile noastre. Sfinte, cercetează şi vindecă neputinţele noastre, pentru sfânt 

numele Tău.  

   Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte!  

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Tatăl nostru, Care eşti în ceruri, sfinţească-Se numele Tău, vie Împărăţia Ta, facă-Se voia 

Ta, precum în cer aşa şi pe pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă astăzi, și 

ne iartă nouă greşelile noastre, precum şi noi iertăm greşiţilor noştri. Şi nu ne duce pe noi in 

ispită, ci ne izbăveşte de cel viclean.  

   Preotul: Că a Ta este Împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui şi a Fiului şi a Sfântului Duh, 

acum şi pururea şi în vecii vecilor.  

   Strana: Amin. 

   Doamne, miluieşte. (de 12 ori) 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 
   (Apoi, închinându-se de 3 ori) 

   Veniți să ne închinăm Împăratului nostru Dumnezeu! 

   Veniți să ne închinăm și să cădem la Hristos, Împăratul nostru Dumnezeu! 

   Veniți să ne închinăm și să cădem la Însuși Hristos, Împăratul și Dumnezeul nostru! 
   (Apoi, citește rar, cu glas lin) 

   Psalmul 103 

   Binecuvintează, suflete al meu, pe Domnul! Doamne Dumnezeul meu, 

măritu-Te-ai foarte! Întru strălucire şi în mare podoabă Te-ai îmbrăcat. Cel ce 

Te îmbraci cu lumina ca şi cu o haină; Cel ce întinzi cerul ca un cort; Cel ce 

acoperi cu ape cele mai de deasupra ale lui; Cel ce pui norii suirea Ta; Cel ce 
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umbli peste aripile vânturilor; Cel ce faci pe îngerii Tăi duhuri şi pe slugile Tale 

pară de foc; Cel ce ai întemeiat pământul pe temeliile lui şi nu se va clătina în 

veacul veacului. Adâncul ca o haină este îmbrăcămintea Lui; peste munţi vor 

sta ape. De certarea Ta vor fugi, de glasul tunetului Tău se vor înfricoşa. Se suie 

munţi şi se coboară văi, în locul în care le-ai întemeiat pe ele. Hotar ai pus, pe 

care nu-l vor trece şi nici nu se vor întoarce să acopere pământul. Cel ce trimiţi 

izvoare în văi, prin mijlocul munţilor vor trece ape; adăpa-se-vor toate fiarele 

câmpului, asinii sălbatici setea îşi vor potoli. Peste acelea păsările cerului vor 

locui; din mijlocul stâncilor vor da glas. Cel ce adăpi munţii din cele mai de 

deasupra ale Tale, din rodul lucrurilor Tale se va sătura pământul. Cel ce răsari 

iarbă dobitoacelor şi verdeaţă spre trebuința oamenilor; ca să scoată pâine din 

pământ; şi vinul veseleşte inima omului; ca să veselească faţa cu untdelemn şi 

pâinea inima omului o întăreşte. Sătura-se-vor copacii câmpului, cedrii 

Libanului pe care i-ai sădit; acolo păsările îşi vor face cuib. Locaşul cocostârcului 

în chiparoşi. Munţii cei înalţi adăpost cerbilor, stâncile scăpare iepurilor. Făcut-

ai luna spre vremi, soarele şi-a cunoscut apusul său. Pus-ai întuneric şi s-a făcut 

noapte, când vor ieşi toate fiarele pădurii; puii leilor mugesc ca să apuce şi să 

ceară de la Dumnezeu mâncarea lor. Răsărit-a soarele şi s-au adunat şi în 

culcuşurile lor se vor culca. Ieşi-va omul la lucrul său şi la lucrarea sa până 

seara. Cât s-au mărit lucrurile Tale, Doamne, toate cu înţelepciune le-ai făcut! 

Umplutu-s-a pământul de zidirea Ta. Marea aceasta este întinsă şi largă; acolo 

se găsesc târâtoare, cărora nu este număr, vietăţi mici şi mari. Acolo corăbiile 

umblă; balaurul acesta pe care l-ai zidit, ca să se joace în ea. Toate către Tine 

aşteaptă ca să le dai lor hrană la bună vreme. Dându-le Tu lor, vor aduna. 

   Deschizând Tu mâna Ta, toate se vor umple de bunătăţi, dar întorcându-Ţi Tu 

faţa Ta, se vor tulbura; lua-vei duhul lor şi se vor sfârşi şi în ţărână se vor 

întoarce. Trimite-vei duhul Tău şi se vor zidi şi vei înnoi faţa pământului. Fie 

slava Domnului în veac! Veseli-se-va Domnul de lucrurile Sale. Cel ce caută spre 

pământ şi-l face pe el de se cutremură; Cel ce se atinge de munţi şi fumegă. 

Cânta-voi Domnului în viaţa mea, cânta-voi Dumnezeului meu cât voi fi. 

Plăcute să-i fie Lui cuvintele mele, iar eu mă voi veseli de Domnul. Piară 

păcătosii de pe pământ şi cei fără de lege, ca să nu mai fie. Binecuvintează, 

suflete al meu, pe Domnul.  
   Și iarăşi: 

   Soarele şi-a cunoscut apusul său. Pus-ai întuneric şi s-a făcut noapte. Cât s-au 

mărit lucrurile Tale, Doamne, toate cu înţelepciune le-ai făcut!  

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, și acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 
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   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie! 

   Ectenia mare 
   (Cântăreții dau răspunsurile cântând împreună cu credincioșii și închinându-se după cuviință la fiecare cerere a ecteniei.) 

   Preotul: Cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru pacea de sus și pentru mântuirea sufletelor noastre, Domnului să ne 

rugăm.  

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru pacea a toată lumea, pentru bunăstarea sfintelor lui Dumnezeu Biserici și 

pentru unirea tuturor, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru sfântă biserica aceasta și pentru cei ce cu credință, cu evlavie și cu frică de 

Dumnezeu intră într-însa, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru (Înalt-) Prea Sfințitul (Arhi-) Episcopul (și Mitropolitul) nostru (N), pentru 

cinstita preoțime și cea întru Hristos diaconime, și pentru tot clerul și poporul, Domnului să 

ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru binecredinciosul popor român de pretutindeni, (aici se pomenește și Cârmuirea țării, 

după îndrumările Sfântului Sinod), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru sfânt locașul acesta, țara aceasta și pentru toate orașele și satele și pentru 

cei ce cu credință locuiesc într-însele, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru buna întocmire a văzduhului, pentru îmbelșugarea roadelor pământului și 

pentru vremuri pașnice, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru cei ce călătoresc pe ape, pe uscat și prin aer, pentru cei bolnavi, pentru cei 

ce se ostenesc, pentru cei robiți și pentru mântuirea lor, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 
   (Aici pot fi adăugate și alte ectenii pentru felurite cereri.) 

   Preotul: Pentru ca să fim izbăviți noi de tot necazul, mânia, primejdia și nevoia, Domnului 

să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Apără, mântuiește, miluiește și ne păzește pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți Sfinții să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ție, Doamne. 
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   Preotul (ecfonis): Că Ție se cuvin toată slava, cinstea și închinăciunea, Tatălui și Fiului și 

Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin.  Apoi cântă 

   Fericit bărbatul, care n-a umblat în sfatul necredincioşilor și în calea 

păcătoșilor n-a stat și pe scaunul hulitorilor n-a șezut. Aliluia!  

   Că ştie Domnul calea drepţilor, iar calea necredincioșilor va pieri. Aliluia! 

   Slujiţi Domnului cu frică şi vă bucuraţi de El cu cutremur. Aliluia! 

   Fericiţi toţi cei ce nădăjduiesc în El. Aliluia! 

   Scoală, Doamne! Mântuieşte-mă, Dumnezeul meu. Aliluia! 

   A Domnului este mântuirea şi peste poporul Tău binecuvântarea Ta. Aliluia! 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. Aliluia! 

   Și acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. Aliluia! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie! 

   Ectenia mică 

   Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ţie, Doamne. 

   Preotul: Că a Ta este stăpânirea şi a Ta este împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui şi a 

Fiului şi a Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. Apoi cântă pe glasul 1 (glasul primei Stihiri) 

   Psalmul 140 
   (Primele doua stihuri se cântă pe larg, adică stihiraric.) 

   Doamne, strigat-am către Tine, auzi-mă; ia aminte la glasul rugăciunii mele, 

când strig către Tine. Auzi-mă, Doamne!  

   Să se îndrepteze rugăciunea mea ca tămâia înaintea Ta; ridicarea mâinilor 

mele, jertfă de seară, auzi-mă, Doamne! 
   (Stihurile următoare se cântă irmologic, adică mai repede.) 

   Pune, Doamne, strajă gurii mele şi uşă de îngrădire împrejurul buzelor mele.  

   Să nu abaţi inima mea spre cuvinte de vicleşug, ca să-mi dezvinovăţesc 

păcatele mele.  

   Cu oamenii cei ce fac fărădelege şi nu mă voi însoţi cu aleşii lor.  
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   Certa-mă-va dreptul cu milă şi mă va mustra; iar untul de lemn al păcătoşilor 

să nu ungă capul meu.  

   Că încă şi rugăciunea mea este împotriva vrerilor lor; prăbuşească-se de pe 

stâncă judecătorii lor.  

   Auzi-se-vor graiurile mele că s-au îndulcit. Ca o brazdă de pământ s-au rupt 

pe pământ, risipitu-s-au oasele lor lângă iad.  

   Căci către Tine, Doamne, Doamne, ochii mei, spre Tine am nădăjduit, să nu iei 

sufletul meu.  

   Păzeşte-mă de cursa care mi-au pus mie şi de smintelile celor ce fac 

fărădelege.  

   Cădea-vor în mreaja lor păcătoșii, ferit sunt eu până ce voi trece.  

   Psalmul 141 

   Cu glasul meu către Domnul am strigat, cu glasul meu către Domnul m-am 

rugat.  

   Vărsa-voi înaintea Lui rugăciunea mea, necazul meu înaintea Lui voi spune.  

   Când lipsea dintru mine duhul meu, Tu ai cunoscut cărările mele.  

   În calea aceasta în care am umblat, ascuns-au cursă mie.  

   Luat-am seama de-a dreapta şi am privit şi nu era cine să mă cunoască.  

   Pierit-a fuga de la mine şi nu este cel ce caută sufletul meu.  

   Strigat-am către Tine, Doamne, zis-am: " Tu eşti nădejdea mea, partea mea 

eşti în pământul celor vii".  

   Ia aminte la rugăciunea mea, că m-am smerit foarte.  

   Izbăveşte-mă de cei ce mă prigonesc, că s-au întărit mai mult decât mine.  

   Stihirile la „Doamne, strigat-am...” , pe 8 

   Ale Sfintei Mahrame, glasul al 2-lea, Podobia: Cu ce cununi de laude... 

   Stih: Dintru adâncuri am strigat către Tine: Doamne, Doamne, auzi glasul meu! (Psalm 

129: 1) 

   Cu ce ochi noi, pământenii, vom privi la icoana Ta, la care oştile îngereşti nu 

pot privi fără temere, fiind cu dumnezeiască lumină strălucită? Că iese astăzi 

din pământul celor necredincioşi și vine la cetatea împărătească şi la poporul 

cel credincios, cu dumnezeiască voinţă, iar, la intrarea ei, se arată împăraţii, 

căzând înaintea ei cu frică, Hristoase, şi cu credinţă. 
   Stih: Fie urechile Tale cu luare-aminte la glasul rugăciunii mele. (Psalm 129: 2) 

   Cu ce mâini noi, pământenii, cei întinaţi cu păcate, ne vom atinge, Cuvinte, de 

icoana Ta, a Dumnezeului nostru celui fără păcat şi departe de întinare? 

Heruvimii îşi acoperă ochii tremurând; Serafimii nu pot suferi să vadă slava Ta; 

cu frică slujeşte Ție făptura. Deci, să nu ne osândeşti, Hristoase, pe noi, care cu 

nevrednicie sărutăm, cu credinţă, chipul Tău cel înfricoşător. 
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   Stih: De Te vei uita la fărădelegi, Doamne, Doamne, cine va suferi? Că la Tine este 

milostivirea. (Psalm 129: 3-4) 

   Iarăşi a sosit dumnezeiască zi de prăznuire împărătească, pentru că Cel ce 

şade întru cele înalte acum ne-a cercetat în chip vădit, prin cinstită icoana Sa. 

Cel ce sus este nevăzut de Heruvimi, se vede prin zugrăvire celor cărora S-a 

asemănat, Cel închipuit cu preacurat degetul Tatălui, în chip de negrăit după 

asemănarea Lui. Aceluia, închinându-ne, cu credinţă şi cu dragoste, ne sfinţim. 
   Ale Sf. Martiri Brâncoveni, glasul al 2-lea, însuși glasul 

   Stih: Pentru numele Tău Te-am aşteptat, Doamne; aşteptat-a sufletul meu spre 

cuvântul Tău, nădăjduit-a sufletul meu în Domnul. (Psalm 129: 5-6) 

   Biserica dreptmăritoare cinsteşte astăzi, după cuviinţă, pe binecredinciosul 

voievod Constantin Brâncoveanu, împreună cu cei patru fii şi cu sfetnicul său 

Ianache. Veniţi, toţi iubitorii de Mucenici,  să le aducem cântări de laudă, că 

aceştia s-au jertfit pentru neamul românesc şi, în lupta pentru apărarea 

credinţei strămoşeşti primind de la Dumnezeu cunună neveştejită, se roagă 

pentru sufletele noastre. 
   Stih: Din straja dimineţii până în noapte, din straja dimineţii, să nădăjduiască Israel 

spre Domnul. (Psalm 129: 6) 

   Să prăznuim astăzi pe Mucenicul lui Hristos, voievodul Constantin, ca pe un 

apostol al neamului şi ctitor de lăcaşuri sfinte, dar şi mărturisitor al credinţei 

ortodoxe în vremuri de prigoană, pe cel ce s-a adăpat din izvorul cel pururea 

curgător al harului Duhului Sfânt, de unde a luat putere, devenind stâlp şi 

temelie a adevărului în Biserica Mântuitorului, iar pentru fiii şi sfetnicul său, 

chip de vitejie şi răbdare în încercări, precum şi rugător către Dumnezeu 

pentru mântuirea sufletelor noastre. 
   Stih: Că la Domnul este milă și multă mântuire la El, și El va izbăvi pe Israel din toate 

fărădelegile lui. (Psalm 129: 7-8) 

   Vrednicule de laudă, Sfinte voievodule Constantine, întru puterea credinţei ai 

avut tăria de a vedea cum au fost tăiate, de sabia necredinciosului, capetele 

fiilor şi al slujitorului tău, iar în cele din urmă de a te jertfi pentru dreapta 

credinţă. Strălucind ca un biruitor în ceruri, ne trimiţi şi nouă putere să biruim 

în lupta cu vrăjmaşii văzuţi şi nevăzuţi şi te rogi să se dăruiască nouă pace şi 

mare milă. 
   Stih: Lăudați pe Domnul toate neamurile, lăudați-L pe El toate popoarele. (Psalm 116: 1) 

   Ca un buchet preafrumos de flori duhovniceşti, crescut din aceeaşi tulpină, 

cei patru fii ai voievodului Constantin Brâncoveanu, Constantin, Ştefan, Radu şi 

Matei, împreună cu sfetnicul cel credincios Ianache, s-au dovedit a fi vrednici 

păzitori ai credinţei ortodoxe şi ai pământului românesc. Binecuvântat fie 
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neamul care păstrează pomenirea numelor voastre şi binecuvântaţi fie cei ce 

urmează pilda jertfei voastre închinate lui Dumnezeu. 
   Stih: Că s-a întărit mila Lui peste noi și adevărul Domnului rămâne în veac. (Psalm 116: 

2) 

   Având în sufletele voastre, o, Sfinţilor Mucenici, Împărăţia lui Dumnezeu, pe 

care întru răbdare aţi dobândit-o, v-aţi lepădat de cele trecătoare şi aţi câştigat 

de la Stăpânul a toate veşnica Lui Împărăţie. Aceluia rugaţi-vă, Sfinţilor 

Brâncoveni, pace lumii să dăruiască şi sufletelor noastre mare milă. 
   Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. a Sf. Martiri Brâncoveni, glasul al 6-lea 

   Pomenirea cea de peste an a purtătorilor de chinuri Mucenici Brâncoveni, 

astăzi în glasuri de cântări să o lăudăm noi, credincioşii, şi către ei cu aleasă 

cântare să zicem aşa: Bucură-te, Mucenice al lui Hristos, Constantine 

Brâncovene, mărturisitor al Ortodoxiei şi pildă pentru tinerii râvnitori ai dreptei 

credinţe; bucură-te, cel ce împodobeşti Biserica dreptmăritoare cu lumini 

duhovniceşti, aprinse din focul Duhului Sfânt; bucură-te, voievod neînfricat şi 

stâlp al credinţei ortodoxe! Bucura-ţi-vă şi voi, fii ai Brâncoveanului, care 

împreună cu sfetnicul Ianache aţi pătimit, murind pentru Hristos; bucuraţi-vă, 

împreună cu Sfinţii neamului românesc şi cu Îngerii din ceruri şi vă rugaţi 

pentru mântuirea sufletelor noastre. 
   Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 
   Stihira Născătoarei de Dumnezeu - a Învierii (Dogmatica), glasul al 8-lea 

   Împăratul cerurilor, pentru iubirea de oameni, pe pământ S-a arătat şi cu 

oamenii a vieţuit; că din Fecioară curată trup luând şi dintru aceasta ieşind cu 

adăugirea firii omeneşti, un Fiu este, îndoit în fire, dar nu în feţe. Pentru 

aceasta, propovăduindu-L, Dumnezeu desăvârşit şi om desăvârşit, cu adevărat 

mărturisim pe Hristos, Dumnezeul nostru; pe Care roagă-L, Maică nenuntită, să 

se miluiască sufletele noastre. (se încheie melodios) 

   Vohodul 

   Preotul: Înţelepciune, drepţi! 

   Strana: cântă 

   Lumină lină a sfintei slave a Tatălui ceresc, Celui fără de moarte, a Celui Sfânt 

și Fericit, Iisuse Hristoase, venind la apusul soarelui, văzând lumina cea de 

seară, lăudăm pe Tatăl, pe Fiul și pe Sfântul Duh, Dumnezeu. Vrednic eşti în 

toată vremea a fi lăudat de glasuri cuvioase, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce dai viaţă, 

pentru aceasta, lumea Te slăveşte. 

   Prochimenul zilei, glasul al 7-lea 
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   Preotul: Să luăm aminte. Pace tuturor. 

   Strana: Și duhului tău. 

   Preotul: Înţelepciune! Să luăm aminte! 

   Strana: (cântă, Psalm 58: 10, 1) 

   Dumnezeule, sprijinitorul meu ești Tu și mila Ta mă va întâmpina. 

   Stih: Scoate-mă de la vrăjmașii mei, Dumnezeule, și de cei ce se scoală asupra 

mea izbăvește-mă. 

   Dumnezeule, sprijinitorul meu ești Tu și mila Ta mă va întâmpina. 

   Dumnezeule, sprijinitorul meu ești Tu și mila Ta mă va întâmpina. 

   Paremii ale Sf. Martiri Brâncoveni (din Minei 2022) 

   Preotul: Înţelepciune!  

   Strana: citește 

   De la Facere, citire! 
   (22: 1-3, 6-12, 17-18) 
   Preotul: Să luăm aminte! 

   Strana: citește 

   În vremea aceea, Dumnezeu l-a încercat pe Avraam şi i-a zis: „Avraame, 

Avraame!“ Iar el a răspuns: „Iată-mă!“ și Dumnezeu i-a zis: „Ia pe fiul tău, pe 

Isaac, pe singurul tău fiu, pe care-l iubeşti, şi du-te în pământul Moria şi adu-l 

acolo ardere de tot pe un munte pe care ţi-l voi arăta Eu!“ Sculându-se deci 

Avraam dis-de-dimineaţă, a pus samarul pe asinul său şi a luat cu sine două 

slugi şi pe Isaac, fiul său; şi, tăind lemne pentru jertfă, s-a ridicat şi a plecat la 

locul despre care-i grăise Dumnezeu. Acolo, luând Avraam lemnele cele pentru 

jertfă, le-a pus pe umerii lui Isaac, fiul său; iar el a luat în mâini focul şi cuţitul şi 

s-au dus amândoi împreună. Atunci a grăit Isaac lui Avraam, tatăl său, şi a zis: 

„Tată!“ Iar acesta a răspuns: „Ce este, fiul meu?“ Zis-a Isaac: „Iată, foc şi lemne 

avem; dar unde este oaia pentru jertfă?“ Avraam însă a răspuns: „Fiul meu, va 

îngriji Dumnezeu de oaia jertfei Sale!“ Şi s-au dus mai departe amândoi 

împreună. Iar dacă au ajuns la locul despre care-i grăise Dumnezeu, a ridicat 

Avraam acolo jertfelnic, a aşezat lemnele pe el şi, legând pe Isaac, fiul său, l-a 

pus pe jertfelnic, deasupra lemnelor. Apoi şi-a întins Avraam mâna şi a luat 

cuţitul, ca să junghie pe fiul său. Atunci Îngerul Domnului a strigat către el din 

cer şi a zis: „Avraame, Avraame!“ Răspuns-a acesta: „Iată-mă!“ Iar Îngerul i-a 

zis: „Să nu-ţi ridici mâna asupra copilului, nici să-i faci vreun rău, fiindcă acum 

cunosc că te temi de Dumnezeu şi pentru Mine n-ai cruţat nici pe singurul fiu al 

tău… De aceea te voi binecuvânta cu binecuvântarea Mea şi voi înmulţi foarte 
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neamul tău, ca să fie ca stelele cerului şi ca nisipul de pe ţărmul mării şi va 

stăpâni neamul tău cetăţile duşmanilor săi; și se vor binecuvânta prin neamul 

tău toate popoarele pământului, pentru că ai ascultat glasul Meu“. (se încheie 

melodios) 

   Paremia a doua 

   Preotul: Înţelepciune! 

   Strana: citește 

   Din Cartea a doua a Macabeilor, citire! 
   (7: 1-2, 4-5, 9-16, 18, 24, 30, 37, 40-41) 
   Preotul: Să luăm aminte! 

   Strana: citește 

   Întâmplatu-s-a în Ierusalim, pe vremea păgânului tiran Antioh că şapte fraţi, 

împreună cu maica lor fiind prinşi, i-a silit regele, cu biciul şi cu vine bătându-i, 

să mănânce din cele pe care nu le era slobod a le mânca, potrivit Legii. Iar unul 

dintre ei, care a grăit mai întâi, aşa a zis: „Ce vrei să întrebi şi să ştii de la noi? 

Pentru că mai bucuroşi suntem a muri decât a călca legile părinteşti“. Iar 

tiranul a pus de s-au înfierbântat nişte vase mari, apoi a poruncit să taie limba 

celui care a grăit întâi, după care să-i jupoaie pielea de pe cap şi să-i taie 

mâinile şi picioarele, în faţa celorlalţi fraţi şi a mamei lor. Şi după ce l-a ciopârţit 

aşa, a poruncit să-l aducă la foc şi să-l frigă de viu. Şi, văzând acestea, unii pe 

alţii împreună cu mama lor se îndemnau a muri vitejeşte. Şi, după ce s-a 

săvârşit cel dintâi într-acest chip, a adus pe al doilea să-l chinuiască şi, 

jupuindu-i pielea capului cu părul, îl întreba: „Vrei să mănânci cele poruncite, 

înainte ca să ţi se ciopârţească toate mădularele trupului?“ Iar el, răspunzând 

în graiul părinţilor săi, a zis: „Nu!“ Pentru aceea, şi acesta, ca şi cel dintâi, pe 

rând toate chinurile le-a suferit şi, când era să moară, a zis: „Tu, nelegiuitule, 

ne scoţi pe noi din această viaţă, însă Împăratul lumii, pe noi cei care murim 

pentru legile Lui, iarăşi ne va învia cu înviere de viaţă veşnică“. Şi, după 

aceasta, al treilea a fost chinuit şi cerându-i-se limba, îndată a scos-o şi mâinile 

cu îndrăzneală le-a întins şi vitejeşte a zis: „Din cer le-am dobândit acestea şi 

pentru legile Lui nu ţin seamă de ele, pentru că nădăjduiesc că de la El iarăşi le 

voi dobândi“. Aşa încât însuşi regele şi cei ce erau cu el, cu spaimă, se minunau 

de sufletul tânărului, că nu ţinea seamă de dureri, ca de nimic.  Şi, după ce s-a 

sfârşit şi acesta, a adus pe al patrulea, asemenea chinuindu-l. Şi când era să 

moară, aşa a zis: „Bine este a muta nădejdile cele de la oameni şi a aştepta pe 

cele de la Dumnezeu, că noi iar vom învia prin El, iar ţie nu-ţi va fi înviere spre 

viaţă“. Şi îndată aducând pe al cincilea îl muncea, iar el, căutând către rege, a 
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zis: „Putere între oameni având, muritor fiind, faci ce vrei; însă să nu socoteşti 

că Dumnezeu a părăsit poporul nostru“. Şi după acesta, l-a adus pe al şaselea 

şi, când era să moară, a zis: „Nu te înşela în zadar, că noi pentru noi înşine 

pătimim acestea, de vreme ce am păcătuit împotriva Dumnezeului nostru şi 

pentru aceasta s-au făcut aceste lucruri vrednice de mirare“. Iar Antioh, 

gândind că pe el îl defaimă şi socotind că pe el îl ocărăşte cu acele cuvinte, fiind 

încă cel mai tânăr viu, nu numai cu cuvintele îl îndemna, ci şi cu jurăminte îl 

încredinţa că şi bogat şi fericit îl va face, de se va lăsa de obiceiurile părinteşti şi 

prieten îl va avea şi dregătorie îi va încredinţa. Tânărul însă a zis: „Pe cine 

aşteptaţi? Nu ascult de porunca regelui, ci ascult de porunca Legii, care s-a dat 

părinţilor noştri prin Moise. Iar eu, precum şi fraţii mei, şi sufletul şi trupul mi le 

dau pentru Legile părinteşti, rugându-mă lui Dumnezeu să nu întârzie a Se 

milostivi spre poporul acesta şi pe tine, prin certări, să te facă să mărturiseşti 

că El singur este Dumnezeu“. Deci şi acesta, curat întru totul, şi-a dat viaţa, 

nădăjduind spre Domnul. Şi mai pe urmă, după fii, şi mama acestora s-a 

săvârşit. (se încheie melodios) 

   Paremia a treia 

   Preotul: Înţelepciune!  

   Strana: citește 

   De la Înţelepciunea lui Solomon, citire! 
   (3: 1-9) 
   Preotul: Să luăm aminte! 

   Strana: citește 

   Sufletele Drepţilor sunt în mâna lui Dumnezeu şi chinul nu se va atinge de 

ele. În ochii celor fără de minte, Drepţii sunt morţi cu desăvârşire şi ieşirea lor 

din lume li se pare mare nenorocire, iar plecarea lor dintre noi, un prăpăd, dar 

ei sunt în pace. Chiar dacă, în faţa oamenilor, ei au îndurat suferinţe, nădejdea 

lor este plină de nemurire. Şi, fiind pedepsiţi cu puţin, mare răsplată vor primi, 

că Dumnezeu i-a pus la încercare şi i-a găsit vrednici de El. Ca pe aur în 

topitoare aşa i-a lămurit, şi ca pe o jertfă de ardere tot i-a primit. Străluci-vor în 

ziua răsplătirii şi ca nişte scântei care se lasă pe mirişte, aşa vor fi. Judeca-vor 

neamurile şi stăpâni vor fi peste popoare, iar Domnul va împărăţi întru ei, în 

veci. Ei vor înţelege adevărul, ca unii care şi-au pus încrederea în Domnul; cei 

credincioşi vor rămâne cu El în iubire; că harul şi îndurarea sunt partea aleşilor 

Lui. (se încheie melodios) 

   Ectenia întreită (a cererii stăruitoare) 
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   Preotul: Să zicem toţi, din tot sufletul și din tot cugetul nostru, să zicem.  

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Doamne Atotstăpânitorule, Dumnezeul părinţilor noştri, rugămu-ne Ţie, auzi-ne și 

ne miluieşte. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Miluieşte-ne pe noi, Dumnezeule, după mare mila Ta, rugămu-ne Ţie, auzi-ne şi 

ne miluieşte.  

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru (Înalt) Preasfințitul (Arhi-) Episcopul nostru (N)... 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru binecredinciosul popor român de pretutindeni; pentru 

cârmuitorii țării noastre... 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru frații noștri, preoți, ieromonahi, ierodiaconi, diaconi, 

monahi și monahii și pentru toți cei întru Hristos frați ai noștri.  

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru fericiții și pururea pomeniții ctitori ai sfântului locașului 

acestuia și pentru toți cei mai dinainte adormiți părinți și frați ai noștri dreptmăritori 

creștini, care odihnesc aici și pretutindenea. 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru mila, viața, pacea, sănătatea, mântuirea, cercetarea, lăsarea 

și iertarea păcatelor robilor lui Dumnezeu, enoriași, ctitori și binefăcători ai sfântului 

locașului acestuia. 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 
   (Aici pot fi introduse ectenii speciale.) 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru cei ce aduc daruri și fac bine în sfânta și întru tot cinstită 

biserica aceasta, pentru cei ce se ostenesc, pentru cei ce cântă și pentru poporul ce stă 

înainte, așteptând de la Tine mare și multă milă. 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   (Preotul zice Rugăciunea cererii stăruitoare: Doamne, Dumnezeul nostru...) 

   Preotul (ecfonisul): Că milostiv și iubitor de oameni Dumnezeu eşti și Ţie slavă înălţăm: 

Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. (apoi îndată citește) 

   Învrednicește-ne, Doamne, în seara aceasta, fără de păcat să ne păzim noi. 

Binecuvântat ești, Doamne, Dumnezeul părinților noștri, și lăudat și preaslăvit 

este numele Tău în veci. Amin. Fie, Doamne, mila Ta spre noi, precum am 

nădăjduit întru Tine. Binecuvântat ești, Doamne, învață-mă îndreptările Tale. 

Binecuvântat ești, Stăpâne, înțelepțește-mă cu îndreptările Tale. Binecuvântat 

ești, Sfinte, luminează-mă cu îndreptările Tale. Doamne, mila Ta este în veac, 

lucrurile mâinilor Tale nu le trece cu vederea. Ție se cuvine laudă, Ție se cuvine 

cântare, Ție slavă se cuvine: Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și 

în vecii vecilor. Amin.  
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   Ectenia cererilor 

   Preotul: Să plinim rugăciunea noastră cea de seară Domnului. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apară, mântuieşte, miluieşte și ne păzeşte pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Seara toată desăvârşită, sfântă, în pace și fără de păcat de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Înger de pace, credincios îndreptător, păzitor al sufletelor și al trupurilor noastre, 

de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Milă și iertare de păcatele și de greșelile noastre, de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Cele bune și de folos sufletelor noastre și pace lumii, de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Cealaltă vreme a vieții noastre, în pace și întru pocăință a o săvârșii, de la Domnul 

să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Sfârșit creștinesc vieții noastre, fără durere, neînfruntat, în pace și răspuns bun la 

înfricoșătoarea judecată a lui Hristos, de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți Sfinții să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ție, Doamne. 

   Preotul: Că Bun și Iubitor de oameni Dumnezeu eşti și Ţie slavă înălţăm, Tatălui și Fiului și 

Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. 

   Preotul: Pace tuturor. 

   Strana: Și duhului tău. 

   Preotul: Capetele noastre Domnului să le plecăm. 

   Strana: (rar) Ţie, Doamne. [Preotul zice în taină această rugăciune (a plecării capetelor): Doamne, Dumnezeul nostru, Care 

ai plecat cerurile şi Te-ai pogorât pentru mântuirea neamului omenesc, caută spre robii Tăi şi spre moştenirea Ta; că Ţie, Judecătorului 

celui înfricoşător şi iubitor de oameni, şi-au plecat robii Tăi capetele şi şi-au smerit grumajii lor, aşteptând nu ajutorul cel de la oameni, ci 

nădăjduind mila Ta şi cerând mântuirea Ta; pe care păzeşte-i în toată vremea, şi în această seară şi în noaptea ce vine, de tot vrăjmaşul şi 

de toată lucrarea potrivnică a diavolului, de cugete deşarte şi relele aduceri aminte.] 

   Preotul: Fie stăpânirea Împărăţiei Tale binecuvântată și preaslăvită, a Tatălui și a Fiului și a 

Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. Apoi cântă 

  LITIA   

   Stihira Praznicului, din Minei (2022), glasul 1, însuși glasul  

   Cuviincios era văzătorilor Cuvântului și slujitorilor Lui, să vadă și Adormirea 

Maicii Lui celei după trup, care este taina ei cea mai de pe urmă; ca să vadă nu 
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numai Înălțarea Mântuitorului de pe pământ, ci și mutarea celei ce L-a născut 

să o mărturisească, prin asemănare. Pentru aceasta, de pretutindeni 

adunându-se, cu dumnezeiască putere, la Sion au ajuns și au însoţit pe cea mai 

înaltă decât Heruvimii, care se sârguia către cer. Aceleia și noi împreună cu 

dânșii ne închinăm, că se roagă pentru sufletele noastre. 

   Stihirile Sf. Martiri Brâncoveni, din Minei (2022), glasul al 2-lea, însuși glasul  

   Cine nu va pomeni virtuțile și faptele de vitejie ale voievodului Constantin, 

urmaș destoinic al Brâncovenilor evlavioși și iubitori de țară; cine nu va lăuda în 

cântări duhovnicești îndelunga răbdare a fiilor și a sfetnicului său, a căror viață 

a fost scurtată de sabia nelegiuiților; sau cine nu se va minuna de frumusețea 

virtuților acestora, care de veacuri strălucesc în Biserica lui Hristos ca niște 

luceferi? Veniți, deci, toți fiii neamului românesc, să aducem cântări de laudă și 

să dănțuim duhovnicește, că aceștia Preasfintei Treimi se roagă pentru 

sufletele noastre. 

   Ștefane, fiu al Brâncoveanului, în cântări te lăudăm, că ai purtat gândul cel 

bun în inima ta, de a nu te lepăda de credința în Hristos și de a te săvârși ca 

Mucenic. Tu către tiran ai zis: „ Mă duc degrabă să ajung pe fratele meu 

Constantin și să stau înaintea lui Dumnezeu.” Pentru aceasta, călăul ți-a tăiat 

capul și de Îngeri ai fost purtat la ceruri, unde, după vrednicie, ca un purtător al 

numelui de cunună, ai primit de la Dumnezeu cununa slavei; iar noi, cei de pe 

pământ, te rugăm acum să mijlocești pentru sufletele noastre. 

   Împăratului și Stăpânului tuturor te-ai adus, încununat cu coroană 

preastrălucită, nu din pietre scumpe făcută, ci din sângele tău înflorită, 

Mucenice Radu, fiu al Brâncoveanului. Veniți, iubitorilor de Mucenici, flori de 

cântări aducând, cu credință să zicem: Cel ce cu înțelepciunea și cu harul te-ai 

luminat și Mucenic al lui Hristos te-ai săvârșit, roagă-te pentru sufletele 

noastre. 

   Vrednicule de minune, Matei, cel mai mic între Brâncoveni, cu adevărat mare 

ești acum, că de Domnul nostru Iisus Hristos nu te-ai lepădat și cu glas mare 

către tiran ai zis: „Sunt creștin, creștin vreau să și mor, mergând pe urma 

fraților mei”. Pentru aceasta cu dumnezeiescul Duh fiind aprins, ai ales sabia, 

ca să te despartă mai repede de lume și, tăindu-ți-se capul, de Îngeri ai fost 

înălțat întru slavă la doritul tău Hristos, pe Care roagă-L să mântuiască sufletele 

noastre. 
   Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. glasul al 5-lea 

   Să trâmbițăm cu trâmbiță de cântări, să săltăm în cele de praznic și să 

dănțuim bucurându-ne la prăznuirea cea de peste an a purtătorilor de chinuri. 
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Împărații și domnii să alerge împreună și să laude pe  cei ce, prin răbdarea lor, 

au biruit pe cel viclean, iar prin cuvintele lor au mărturisit dreapta credință, 

netemându-se de sabia necredincioșilor. Toată suflarea românească, veniți 

împreună să fericim pe marele Martir Constantin Brâncoveanu și pe fiii săi; cei 

din primejdii pe izbăvitorii, săracii vistieria, cei din necazuri pe mângâietorii, 

păcătoșii pe folositorii. Toți să cinstim pe cei ce ne ajută cu bunăvoință și, 

cântând cu bucurie fericirea pe care o au în ceruri, să zicem: Bucurați-vă, 

Mărturisitori și Mucenici ai lui Hristos! Nu încetați a vă ruga pentru mântuirea 

sufletelor noastre! 
   Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. a Praznicului, glasul al 5-lea 

   Cântați, popoare, Maicii Dumnezeului nostru, cântați; că astăzi prealuminatul 

ei suflet şi-l pune în preacuratele palme ale Celui ce S-a întrupat dintr-însa fără 

sămânță, Căruia se și roagă neîncetat, să se dăruiască lumii pace și mare milă. 
   Apoi    

   Preotul (rostește rugăciunea): Mântuieşte, Dumnezeule poporul Tău şi binecuvintează 

moştenirea Ta; cercetează lumea Ta cu milă şi cu îndurări; înalţă fruntea dreptslăvitorilor 

creştini şi trimite peste noi milele Tale cele bogate; pentru rugăciunile... 

   Strana: Doamne, miluiește. (de 12 ori) 

   Ectenia 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru (Înalt) Preasfințitul (Arhi-) Episcopul nostru (N)... 

   Strana: Doamne, miluiește. (de 3 ori) 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru binecredinciosul popor român de pretutindeni; pentru 

cârmuitorii țării noastre... 

   Strana: Doamne, miluiește. (de 3 ori) 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru tot sufletul creştinesc cel necăjit şi întristat, care are 

trebuinţă de mila şi ajutorul lui Dumnezeu; pentru...  

   Strana: Doamne, miluiește. (de 3 ori) 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru ca să se păzească sfânt locaşul acesta, oraşul/ satul acesta, 

ţara aceasta şi toate oraşele şi satele... 

   Strana: Doamne, miluiește. (de 40 ori) 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru ca Domnul Dumnezeu să audă glasul rugăciunii noastre, a 

păcătoşilor, şi să ne miluiască pe noi. 

   Strana: Doamne, miluiește. (de 3 ori) 
   (Dacă se pomenesc cei vii, se adaugă cererea:) 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru mila, viaţa, pacea, sănătatea, mântuirea, cercetarea... 

   Strana: Doamne, miluiește. (de 3 ori) 

   Preotul: Auzi-ne pe noi, Dumnezeule, Mântuitorul nostru, nădejdea tuturor marginilor 

pământului şi a celor ce sunt pe mare departe... 

   Strana: Amin. 

   Preotul: Pace tuturor. 

   Strana: Și duhului tău. 

   Preotul: Capetele noastre Domnului să le plecăm. 
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   Strana: Ţie, Doamne. 

   Preotul (rostește rugăciunea aceasta): Stăpâne mult-Milostive, Doamne Iisuse Hristoase, 

Dumnezeul nostru, pentru rugăciunile Preacuratei Stăpânei noastre, de Dumnezeu Născătoarea şi 

pururea Fecioara Maria; cu puterea Cinstitei şi de viaţă făcătoarei Cruci; cu ocrotirile cinstitelor şi 

cereștilor netrupești Puteri; pentru rugăciunile cinstitului şi slăvitului Proroc, Înaintemergătorul și 

Botezătorul Ioan; ale Sfinților, slăviților și întru tot lăudaților Apostoli;  ale Sfinţilor şi slăviţilor buni 

biruitori Mucenici; ale Sfinților Cuvioşi şi de Dumnezeu purtători Părinți ai noștri; ale Sfinţilor şi 

Drepţilor dumnezeieşti Părinţi Ioachim şi Ana şi pentru ale tuturor Sfinţilor Tăi, bineprimită fă 

rugăciunea noastră (Strana: Amin); dăruieşte iertare greşelilor noastre (Strana: Amin); acoperă-ne 

cu acoperământul aripilor Tale (Strana: Amin); depărtează de la noi pe tot vrăjmaşul şi potrivnicul; 

împacă viaţa noastră, Doamne, miluieşte-ne pe noi şi lumea Ta şi mântuieşte sufletele noastre, ca un 

bun şi iubitor de oameni.  

   Strana: Amin. 
   Apoi 

   STIHOAVNA   

   Stihirile Sf. Martiri Brâncoveni, din Minei (2022), glasul al 7-lea 

   Ca nişte ostaşi ai lui Hristos, aţi luptat cu bărbăţie împotriva vrăjmaşilor 

nevăzuţi ai adevărului. Ca nişte mieluşei v-aţi adus la junghiere, odihnă aflând 

în viaţa veşnică. Pentru aceasta, vă veseliţi, fericiţilor, împreună cu puterile 

cele fără de trup ale oştilor cereşti, rugându-L pe Mântuitorul pentru sufletele 

noastre. 

   Stih: Minunat este Dumnezeu întru Sfinţii Săi. 

   Veniţi, credincioşilor, să lăudăm în cântări duhovniceşti ceata Mucenicilor, 

care nu s-a înfricoşat de tăişul sabiei: pe Constantin cel vrednic de laudă, care 

vitejeşte a înfruntat pe prigonitori, împreună cu fiii săi, care au suferit moarte 

martirică, iar Hristos i-a încununat în ceruri cu diadema biruinţei, zicând: 

Rugaţi-vă să se mântuiască sufletele noastre. 

   Stih: Prin Sfinţii de pe pământul Lui, minunate a făcut Domnul toate voile Sale. 

   Veniţi, mulţimile credincioşilor, să lăudăm pe purtătorul de biruinţă 

Constantin Brâncoveanu, ctitor de lăcaşuri sfinte şi împlinitor al Evangheliei lui 

Hristos. Acesta, împreună cu fiii săi cei cu bun nume şi cu iubitorul de 

Dumnezeu, dregătorul său, Ianache, au murit pentru credinţa ortodoxă. Pe 

aceştia, cu frumoase cântări să-i fericim, zicând: Bucuraţi-vă, Sfinţilor Martiri, 

rugători pentru mântuirea sufletelor noastre. 
   Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. a Sf. Mahrame, glasul al 6-lea 

   Doamne, Cel ce Te-ai întrupat precum ai ştiut, şi ai primit de voie sărăcia 

noastră, şi ne-ai arătat bogăţia milostivirii, prin care pe mine, ţărâna, m-ai 

îndumnezeit, Te slăvim pe Tine, Iubitorule de oameni, văzând chipul purtării 

Tale de grijă prin icoana Ta. Prin aceasta, neoprită intrare în Eden dăruieşte, 

Mântuitorule, robilor Tăi, trecându-le toate greşelile. 
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   Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. a Praznicului, glasul al 6-lea 

   La Adormirea ta cea fără de moarte, Născătoare de Dumnezeu, Maica Vieţii, 

norii i-au răpit pe Apostoli prin văzduh, şi pe cei împrăştiaţi în lume i-au adunat 

la un loc, înaintea preacuratului tău trup, pe care îngropându-l cu cinste şi 

cântând glăsuirea lui Gavriil, strigau: Bucură-te, cea plină de har, Fecioară 

Maică, ceea ce nu ştii de mire, Domnul este cu tine! Cu aceştia împreună, ca pe 

Fiul tău şi Dumnezeul nostru, roagă-L să mântuiască sufletele noastre. 

   Strana: (apoi îndată) 

   Acum slobozește pe robul Tău, Stăpâne, după cuvântul Tău, în pace. Că 

văzură ochii mei mântuirea Ta, pe care ai gătit-o înaintea feței tuturor 

popoarelor; lumină spre descoperirea neamurilor și slavă poporului Tău, Israel. 

   Și îndată zice (închinându-se de trei ori): 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Preasfântă Treime, miluieşte-ne pe noi. Doamne, curățeşte păcatele noastre. Stăpâne, 

iartă fărădelegile noastre. Sfinte, cercetează şi vindecă neputinţele noastre, pentru sfânt 

numele Tău.  

   Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte!  

  Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Tatăl nostru, Care eşti în ceruri, sfinţească-Se numele Tău. Vie Împărăţia Ta. Facă-Se voia 

Ta, precum în cer așa şi pe pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă astăzi. Şi 

ne iartă nouă greşelile noastre, precum şi noi iertăm greşiţilor noştri; și nu ne duce pe noi în 

ispită, ci ne izbăveşte de cel viclean.  

   Preotul: Că a Ta este Împărăţia, şi puterea şi slava, a Tatălui şi a Fiului şi a Sfântului Duh, 

acum şi pururea şi în vecii vecilor.  

   Strana: Amin. Și îndată cântă 

 Troparul Sf. Martiri Brâncoveni, glasul al 3-lea 

   Cel ce pentru dreapta credință și pentru neam, te-ai învrednicit a suferi 
moarte de martir, împreună cu fiii tăi, Constantin, Ștefan, Radu și Matei și cu 
sfetnicul Ianache, dreptcrediciosule Voievod Constantine, roagă-te lui Hristos 
Dumnezeu să mântuiască sufletele noastre. (de 2 ori) 
 Troparul Adormirii Maicii Domnului, glasul 1 

   Întru naştere fecioria ai păzit, întru Adormire lumea nu ai părăsit, de 

Dumnezeu Născătoare. Mutatu-te-ai la viaţă, fiind Maica Vieţii şi, prin 

rugăciunile tale, izbăveşti din moarte sufletele noastre. (se încheie lung, melodios) 

   Preotul: Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 
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   Preotul (rostește rugăciunea): Doamne, Iisuse Hristoase, Dumnezeul nostru, Care ai 

binecuvântat cele cinci pâini în pustie şi ai săturat cu ele cinci mii de bărbaţi, Însuţi 

binecuvintează şi pâinile acestea, grâul, vinul şi untdelemnul (face semnul binecuvântării asupra 

lor) şi le înmulţeşte în sfânt locaşul acesta, în oraşul acesta, în ţara aceasta şi în toată lumea 

Ta, iar pe credincioşii Tăi robi, care vor gusta din ele, îi sfinţeşte! 

Că tu eşti Cel ce binecuvintezi şi sfinţeşti toate, Hristoase Dumnezeul nostru, şi Ţie slavă 

înălţăm, împreună şi Părintelui Tău Celui fără de început şi Preasfântului şi bunului şi de 

viaţă Făcătorului Tău Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. 

   Fie numele Domnului binecuvântat, de acum și până în veac! (de 3 ori) 

   Bogaţii au sărăcit şi au flămânzit; iar cei ce-L caută pe Domnul nu se vor lipsi 

de tot binele. (de 3 ori) 

   Preotul: Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește.    

   Preotul: Binecuvântarea Domnului să fie peste voi, cu al Său har şi cu a Sa iubire de 

oameni, totdeauna, acum şi pururea şi în vecii vecilor! 

   Strana: Amin. 

   Dacă se face Priveghere, se continuă cu rânduiala Utreniei, începându-se citirea celor şase 

psalmi. 

 

   [ Dacă slujba Utreniei se săvârşeşte a doua zi dimineaţa, atunci se continuă cu Otpustul mare: 

   Preotul: Slavă Ţie, Hristoase, Dumnezeul nostru, nădejdea noastră, Slavă Ţie. 

   Strana:  Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii 

vecilor. Amin.  Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! 

Întru numele Domnului, părinte, binecuvintează! 
   Preotul: Hristos, adevăratul nostru Dumnezeu, pentru rugăciunile Preacuratei Sale Maicii, 

ale Sfinților..., ale sfinților, drepților și dumnezeieștilor Părinți Ioachim și Ana, și pentru ale 

tuturor Sfinților, să ne miluiască și să ne mântuiască pe noi, ca un Bun și de oameni Iubitor. 

   Strana: Amin.  

   Preotul: Pentru rugăciunile sfinţilor părinţilor noștri… 

   Strana: Amin.   ] 


